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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

Objetivos:

 
Levantar junto aos habitantes das cidades de Aquidauana, Campo Grande, 
Chapadão do Sul, Corumbá, Dourados, Naviraí, Paranaíba, São Gabriel do Oeste e 
Três Lagoas a opinião pública relacionada a assuntos do comportamento e da 
expectativa de consumo do Natal de 2011 e o uso das parcelas do 13º. Salário .

 

Local:

 

Campo Grande

 

Período:

 

09 a 13 de novembro de 2011.

 

Universo:

 

População economicamente ativa que pretende realizar compra no Natal de 2011.

 

População:

 

População economicamente ativa de Aquidauana, Anastácio, Campo Grande, 
Chapadão do Sul, Corumbá, Dourados, Ladário, Naviraí, Paranaíba, São Gabriel do 
Oeste e Três Lagoas (vide tabela abaixo).

 

Coleta de Dados:

 

Entrevista numa amostra especificada na tabela abaixo, empregando um 
questionário estruturado, com perguntas fechadas, aplicado nos principais áreas 
de circulação de pessoas. Pesquisa transversal, descritiva, não probabilística, com 
nível de confiança de 95%, com 383 entrevistas.

 

Coordenação:

 

Celso Correia de Souza, Dr.

 

José Francisco dos Reis Neto, Dro.

 

Equipe de apoio

 

Adriana Brites Felix

 

Driele Evelin Santos Vargas

 

Fabiana M. Arakaki V. da Cunha

 

Julio Cezar da Gama Fernandes, Esp.

 

Lya Alves Corrêa dos Reis, Esp.

 

Equipe de pesquisa de 
campo

 

Anderson da Silva Lopes

 

Carlos Henrique dos Santos Liberal

 

Cleyton César Amatt

 

Eliszangela dos Santos Rodrigues

 

Fatima Maria Alves Dias Barros

 

Gessika Chaves Tiago

 

Júlio Cezar de Souza Barros

 

Luiz Antonio V. da Cunha Arruda

 

Margareth Soares Duarte

 

Raquel Delizier Barros

 

Vanuza Rodrigues de Souza

 

Wanessa Priscila Gaigher do Nascimento

  

Tabela de Amostragem da Pesquisa 
Cidade

 

PEA aproximada

 

Probabilidade positiva de compra

 

Erro (%)

 

Amostra

 

Aquidauana/Anastácio

 

18.000

 

0,50

 

6,8

 

200

 

Campo Grande

 

400.000

 

0,80

 

4,3

 

400

 

Chapadão do Sul

 

11.000

 

0,50

 

9,8

 

100

 

Corumbá/Ladário

 

41.000

 

0,50

 

6,8

 

200

 

Dourados

 

79.000

 

0,50

 

6,8

 

200

 

Naviraí

 

22.000

 

0,50

 

6,8

 

200

 

Paranaíba

 

20.000

 

0,50

 

6,8

 

200

 

São Gabriel do Oeste

 

11.000

 

0,50

 

9,8

 

100

 

Três Lagoas

 

65.000

 

0,50

 

6,8

 

200

 

Legenda: PEA  População Economicamente Ativa.
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Sumário Executivo 

Mais de 87% dos entrevistados deverão receber o seu 13º. Salário e apenas 39% já receberam 
uma parcela. Estima-se que em dezembro será injetado R$343,5 milhões decorrente do 13º. 
Salário. Mais de 20% do 13º. Salário irá para as compras de Natal, mas a maior parcela será 
para o pagamento das contas vencidas e as vincendas em 2012.

 

Referente às compras de Natal, estima-se que nesta cidade deverá circular aproximadamente 
R$ 126,5

 

milhões em compras, com presentes no valor médio de R$119, pois 89% dos 
consumidores disseram que irão às compras, podendo comprar até 4 presentes.

 

As compras serão à vista em dinheiro (76%), cartão de débito (7%)

 

e

 

cartão de crédito (14%). 
Mais de 13% dos consumidores deverão escolher as compras a prazo e as quais serão divididas 
em 3 parcelas, em média.

 

As lojas do centro são as escolhidas por 38% dos consumidores, seguido do

 

Shopping Center 
Campo Grande (24%), Shopping Center Norte Sul Plaza (8%), destacando-se as compras no 
Camelódromo (23%) e  a escolha da internet 2% dos compradores.

 

Grande parte dos presentes deste Natal será roupas (27%), calçados (14%), brinquedos (14%), 
perfumaria (11%) e eletrônicos (10%).

 

Os consumidores consideram como itens decisivos para as compras nas lojas por promoção de 
preço (32%), desconto de preço (39%) e benefícios (13%). A propaganda (1,2%) e o nome da 
loja (0,7%) são os menores itens de decisivos na compra dos presentes de Natal.

 

Como observado em outros Natais, o consumidor irá às compras na semana que antecede a 
festa (63%) ou na véspera (9%).

 

A população economicamente ativa desta cidade percebe uma melhoria das suas condições 
financeiras em 2011 quando comparada com o acontecido em 2010, pois 60% diz que está 
melhor. Estes têm uma esperança no seu futuro financeiro, sendo que 80% acreditam que 
estarão melhores em 2012. 

 

Destacam que no ano que entra terão como prioridades comprar ou trocar de carro (27%), 
pagar a faculdade (13%), adquirir eletroeletrônico (12%), fazer uma viagem de férias (12%) e 
reformar a casa (11%), entre outras.
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Resultado da Pesquisa 

Uso do 13º. Salário

  

O(a) sr(a) irá receber o 13o. Salário?

  

que1

Sim 86,7%

Não 12,8%

Não sabe/Não opinou 0,5%  

O(a) sr(a) já recebeu alguma parcela do seu 13o. Salário?

  

que2

Sim 39,0%

Não 61,0%  

Na relação abaixo, escolha as suas 5 melhores opções para o uso do seu 13o. Salário:

  

que3

Comprar presente de Natal 25,6%

Pagar contas em atraso 19,2%

Pagar despesas do início do ano (IPVA, IPTU, escola, etc.) 13,1%

Comprar carro/moto/casa 10,3%

Poupar parte do dinheiro 9,3%

Reformar a casa 5,2%

Aquisição de bens pessoais 4,7%

Fazer Viagem/Férias 4,4%

Pagar gastos com cartão de crédito 3,5%

Tirar o nome dos cadastros negativos 2,4%

Ainda não sabe como utilizar 1,8%

Cobrir o cheque especial 0,6%   
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Pensando nas suas compras de Natal, quanto por

 
cento do seu 13º Salário você irá gastar 

nesta festa (presentes e outras compras)?

  
que3a

Menos de 10 6,6%

De 10 a 20 64,8%

De 20 a 30 6,3%

De 30 a 40 5,2%

De 40 a 50 1,7%

De 50 a 60 5,9%

60 e mais 9,4%    
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Compras de Natal 
O(a) Sr(a) irá fazer compras de Natal?

  

que4

Sim 88,0%

Não 8,9%

Não sabe/Não opinou 3,1%  

Quem o(a) Sr(a) pretende dar presentes?

  

que5

Mãe 25,3%

Pai 18,0%

Filhos (as) 12,6%

Namorado (a) 6,9%

Esposo (a) 15,1%

Irmãos (as) 8,4%

Sobrinhos (as) 4,4%

Afilhados (as) 1,3%

Sogro (a) 1,5%

Avô (Avó) 0,8%

Enteados (as) 0,4%

Auto presentear 3,2%

Outros 2,0%  

Quantas pessoas o(a) Sr(a) pretende presentear?

  

que6

Menos de 2,00 4,4%

De 2,00 a 4,00 63,0%

De 4,00 a 6,00 19,3%

De 6,00 a 8,00 7,9%

De 8,00 a 10,00 0,9%

De 10,00 a 12,00 3,2%

12,00 e mais 1,3%   
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O que o(a) Sr(a) pretende comprar neste Natal?

  
que7

Roupas 27,2%

Calçados 14,5%

Brinquedos 13,6%

Perfumaria 11,4%

Eletrônicos 10,0%

Acessórios 5,5%

Eletrodomésticos 4,8%

Outro tipo de presente 2,9%

Celular 2,2%

Móveis 1,9%

CD/DVD 1,5%

Objetos de Decoração 1,1%

Viagem 0,9%

Artigos Esportivos 0,9%

Livros 0,8%

Lingerie 0,4%

Jóias 0,4%  

Quando o(a) Sr(a) irá fazer as sua compras de Natal?

  

que8

Faltando de um mês a 10 dias 13,6%

Faltando menos de 10 dias 63,5%

Na véspera do Natal 8,6%

Não sabe ainda 14,2%  

Quanto o(a) Sr(a) pretende investir em  cada presente neste Natal?

  

que9

Até R$50 15,6%

De R$51 a R$100 38,3%

De R$101 a R$150 25,7%

De R$151 a R$200 12,4%

De R$201 a R$300 3,8%

De R$301 a R$500 1,5%

Mais de R$500 2,7% 
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Como o(a) Sr(a) pretende pagar as suas compras de Natal?

  
que10

Cartão de débito 7,2%

Cartão de crédito 14,1%

Cheque 0,5%

Dinheiro 75,6%

Carnês de Loja 2,4%

Outro tipo 0,3%  

O(a) Sr(a) pretende pagar as suas compras à vista ou parcelada?

  

que11

À vista 87,0%

Parcelada 13,0%  

Pensando numa compra parcelada,em quantas vezes o(a) Sr(a) escolheria para dividir o 
pagamento dos presentes de Natal?

  

que11a

Menos de 1,83 2,3%

De 1,83 a 3,67 55,8%

De 3,67 a 5,50 18,6%

De 5,50 a 7,33 14,0%

De 9,17 a 11,00 7,0%

11,00 e mais 2,3%        
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Qual será o local preferido para fazer as suas compras de Natal?

  
que12

Lojas do Centro da cidade 38,1%

Shopping Campo Grande 23,8%

Camelódromo 22,8%

Shopping Center Norte Sul Plaza 8,1%

Lojas do meu Bairro 2,7%

Internet 2,2%

Outro local 1,2%

Shopping Pátio Central 0,5%

Supermercados 0,5%

Shopping Pátio Avenida 0,2%  

Quais são os itens decisivos na escolha do seu presente de Natal?

  

que13

Descontos no preço 39,2%

Promoção no preço 32,1%

Benefícios (sorteios, prêmios, brindes) 13,2%

Formas de pagamento 4,2%

Marca do produto 3,8%

Localização da loja 3,5%

Propaganda 1,2%

Outro ítem 1,2%

Indicação de amigos ou parentes 0,9%

Nome da loja 0,7%         
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Neste Natal o que o(a) Sr(a) gostaria de ganhar?

  
que14

Roupas 23,7%

Calçados 16,3%

Perfumaria 15,0%

Eletônicos 10,5%

Jóias 7,7%

Acessórios 6,5%

Viagem 4,2%

Outro tipo de presente 3,2%

Artigos Esportivos 2,6%

Celular 2,4%

Eletrodomésticos 2,1%

Lingerie 1,7%

Móveis 1,4%

Livros 0,9%

Objetos de decoração 0,8%

CD/DVD 0,6%

Brinquedos 0,2%   
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Condições Financeiras 
O Sr(a) acha que 2011 foi melhor, financeiramente, que o ano de 2010?

  

que15

Sim 60,3%

Não 35,5%

Não sei 4,3%  

O Sr(a) julga que 2012 será melhor, financeiramente, do que 2011?

  

que15a

Sim 79,6%

Não 4,2%

Não sei 16,1%  

Quais são as suas prioridades de consumo de bens duráveis para o ano de 2012?

  

que16

Comprar ou trocar de carro 26,9%

Pagar a faculdade 12,8%

Comprar eletodomésticos ou eletrônicos 12,5%

Fazer uma viagem de férias 11,6%

Reformar a casa 11,3%

Comprar ou trocar de casa 11,1%

Outras prioridades 10,2%

Comprar computador 3,6%   
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Perfil Demográfico dos Entrevistados 
Sexo?

  

que17

Feminino 75,5%

Masculino 24,5%  

Qual seu estado civil?

  

que18

Solteiro(a) 51,1%

Casado(a) 41,6%

União estável 3,9%

Separado/Divorciado(a) 1,8%

Viúvo(a) 1,3%

Outros 0,3%  

Qual a sua idade?

  

que19

Menos de 16 anos 0,8%

De 16 a 24 anos 39,1%

De 25 a 34 anos 40,2%

De 35 a 49 anos 16,5%

Mais de 50 anos 3,4%  

Qual é o seu grau de instrução?

  

que20

Fundamental Incompleto 2,9%

Fundamental Completo 2,6%

Médio Incompleto 9,8%

Médio Completo 33,5%

Superior Incompleto 29,0%

Superior Completo 17,4%

Pós- Graduação 4,7% 
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Qual a soma da renda da sua família?

  
que21

Não tem renda 1,3%

até R$545,00 2,1%

De R$546 a R$1.090 24,3%

De R$1.091 a R$1.635 29,4%

De R$1.636 a R$2.180 20,1%

De R$2.181 a R$2.725 6,3%

De R$2.726 a R$5.450 13,2%

De R$5.451 a R$10.900 3,2%   


